

# 步行街变“停车场” 多次投诉无果

## 居民追问：“到底什么时候能修好”？

### 云 投 诉

近日，不断有市民投诉，称四川广安市广安区渠滨街原规划设计的一条步行街，如今变为停车场，路面破损严重，道路坑坑洼洼，下雨天泥浆四溅，影响大家出行。虽然多次向有关部门反映，但脏乱差的局面至今未改变。

5月8日下午，华西都市报、封面新闻记者现场探访发现，这条将近200米长的街道地面上有20余处大大小小的破损，街道中间则停满了车辆。广安区住建局表示，现已纳入整改计划，正协调处理。

### 网友投诉： 步行街变停车场 道路破损影响出行

“渠滨街的现状令人担忧。”网友称，这条街是附近居民购物、娱乐的主要场所之一，但目前情况较为糟糕，存在着大量乱停乱放、占道经营、乱扔垃圾等不文明行为，影响了周边居民的生活质量。同时，路面因汽车碾压损毁严重，变得坑坑洼洼，一下雨，坑里满是泥浆，影响了大家的出行和安全。

步行街缘何变为停车场？家住渠滨街1号小区的李女士告诉记者，由于小区紧邻滨江路的消防通道未建好，至今还用围墙拦住，导致小区居民的车辆只能从渠滨街进出，久而久之，原来的步行街就变成了脏乱差的停车场。“从2023年起，我们就多次反映，最



近200米长的街道有20余处大大小小的破损。

后都不了了之，我们想知道这条街到底什么时候能修好？”李女士说。

### 现场走访： 近200米长的街道有20余处破损

“这条街烂了很久了，以前维修整改过，后来又被车压成这样了。”渠滨街上的一些商户介绍，每到下雨天，坑里积满污水泥浆，大家走路都小心翼翼地避让。车辆驶过，泥浆四溅，店铺门口被弄得污迹斑斑。

在这条长约200米的街面上，记者仔细数了数，大大小小的坑岩、裂痕大约20来处。在渠滨路入口处，支撑着路口广告牌的一根石柱也出现了裂痕。

“我们路过这里都格外小心，生怕柱子突然断了砸到人。”一位商铺老板说。

### 官方回复： 正在协调处理中

记者注意到，早在2023年9月15日，广安区住建局就对市民投诉作出回复：“经住建局工作人员核实，因改造涉及群众较多，且改造期间不能停车，因此住建局将协调社区就改造方案向周边居民征求意见，再根据改造方案及投资向政府报告，申请改造资金，尽快组织实施改造。”

2024年初，居民们再次反映这一问题。1月5日，广安区住建局回复：已经落实专人调查核实，目前已纳入改造计划，正在争取资金。

针对网友反映的渠滨街脏乱差无人管理情况，4月15日，广安市广安区北辰街道办事处回复称：经社区走访核实，香江国际小区、渠滨街1号小区、渠滨街于2022年6月由业主大会表决，以渠滨街中线为界，划分为两个独立的物业服务区域，目前小区内部环境卫生由小区物业服务企业负责打扫，外围商圈环境卫生一直未进行移交，暂由渠江北路社区安排环卫工进行打扫清运。

步行街何时才能恢复其本来面目呢？5月8日下午，记者就改造进度询问广安区住建局，该局相关负责人回复称，目前正在协调处理当中，请耐心等待。

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君 摄影报道

# 西部地区首次 成都一工地“罩”上基坑气膜

华西都市报(记者 刘秋凤)近日，四川省人民医院综合科研大楼建设项目现场，一个巨大的白色“气球”罩在工地上，格外吸引眼球。

5月8日，记者从成都市青羊区获悉，这是青羊区生态环境局针对工地扬尘治理问题出的“新招”：给在建工地“罩”上基坑气膜，穿上“绿衣服”，既美观、防尘又降噪。同时，这是目前我国西部地区建筑工地基坑施工中首次应用的双层“气枕式”充气膜，是一种兼具防尘、降噪、节能、防火的智能化绿色新工艺。

走进基坑气膜下的施工现场，只见整个工地的顶部就像是打了一把巨大的“遮阳伞”，相对露天工地有些许凉爽。

“此前，我们联合区住建局成立工作专班，前往北京的工地考察基坑气膜的实际运用，多方调研分析，决定将该项技术运用到省医院项目，目前看来运行效果良好，下一步还将因地制宜在更多在建工地推广运用。”据青羊区生态环境局相关负责人介绍，基坑气膜是通过在工地基坑上方安装新型充气式膜材料，实现基坑内部的密闭。该项目基坑气膜总覆盖面积约1200平方米，最大跨度达44米，高度6米。气膜材为强度高、耐久、耐火、耐高温紫外线的PVDF新型建筑材料，气膜的内外膜之间有夹层，且为中空结构，不仅吸音隔音，还能有效阻挡施工过程中扬尘排放。

如此巨大的“气球”，是如何安全高效地把基坑“罩”起来的呢？据了



▲ 基坑气膜外部。  
刘秋凤 摄

◀ 基坑气膜内部场景。  
刘秋凤 摄

解，项目在气膜内侧覆盖了高强度钢缆，气膜基础锚固件则采用角钢连接方式，它可以将气膜的上扬力均匀地分摊到地梁上，保障气膜的安全稳定性；在突发极端情况下，膜材可落至网状拉索上，从源头杜绝膜材塌落风险。同时，气膜配套了全智能控制系统，多个环境传感器实时监测气膜下的内外气压、温度和风速，通过变频设备、充气风机、备用能源等多个模块之间的自动高效协作，实时调整气

膜气压，保持气膜处于安全、节能状态运行。

基坑气膜投用后，基坑内部在气膜的完全笼罩下，极大减少了施工过程的噪声污染和扬尘排放。该负责人介绍：“从运行半个月的数据来看，基坑气膜覆盖区域，扬尘同比下降90%以上，噪声同比下降60%。”与此同时，在喷淋、通风和光照系统的配合下，气膜天幕还为施工作业人员搭起了恒温恒湿的舒适作业场域。

知冷暖

成都市区天气情况

今日 17-24°C 小雨 偏北风1-2级

明日 17-25°C 小雨 偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

城市	天气	温度	天气	温度
马尔康	小雨转阴	6-21°C	小雨转中雨	7-24°C
康定	小雨转阴	6-17°C	小雨	6-18°C
西昌	小雨	17-28°C	小雨	17-30°C
攀枝花	阴	20-32°C	多云	19-33°C
广元	小雨	17-23°C	小雨转阴	16-25°C
绵阳	小雨	18-24°C	小雨转阴	18-26°C
遂宁	小雨转阴	18-24°C	小雨	18-25°C
德阳	多云转小雨	17-24°C	小雨转阴	17-25°C
雅安	小雨转阴	17-24°C	小雨转大雨	17-23°C
乐山	小雨转阴	19-25°C	小雨转大雨	18-24°C
眉山	小雨转阴	18-25°C	小雨转中雨	18-24°C
资阳	小雨转阴	18-25°C	小雨	18-27°C
内江	小雨	19-24°C	阴转小雨	18-25°C
自贡	小雨	19-25°C	小雨转中雨	19-27°C
泸州	小雨转阴	18-25°C	小雨转中雨	18-25°C
南充	小雨转阴	19-24°C	小雨	18-26°C
广安	小雨转阴	18-25°C	小雨	18-26°C
巴中	小雨	18-24°C	小雨转阴	17-24°C
达州	小雨	19-28°C	阴	19-27°C

同呼吸

8日空气质量

成都(17时)  
AQI指数 36 空气质量:优

9日空气质量预报

成都主城区  
AQI指数 30-80  
空气质量等级:优或良  
成都平原部分城市为优或良;  
川南部分及川东部分城市为优或良;  
盆地其余城市为优或良;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。  
(数据来源:各地生态环境部门官网)

### 体彩 中国体育彩票 5月8日开奖结果

超级大乐透第24052期全国销售310107521元。开奖号码:02、03、13、22、34、04、08，一等奖基本3注，单注奖金1000万元，追加3注，单注奖金800万元。二等奖基本84注，单注奖金167577元，追加44注，单注奖金134061元。三等奖206注，单注奖金10000元，派奖66注，单注奖金5000元。889972405.33元奖金滚入下期奖池。

排列3第24119期全国销售45188000元。开奖号码:255。直选全国中奖16379(四川810)注，单注奖金1040元；组选3全国中奖21566(四川986)注，单注奖金346元。58290056.39元奖金滚入下期奖池。

排列5第24119期全国销售21855352元。开奖号码:25533。一等奖162注，单注奖金10万元。14460123.68元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年7月8日，逾期作弃奖处理。